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Azi 

Profesorii fac, luni, grevă de probă 
 

Sindicaliştii din Educaţie au anunţat, ieri, că începând din 22 aprilie ar putea declanşa 
greva generală, dacă nemulţumirile nu le vor fi rezolvate. Ca prim semn de protest, de luni, 
22 martie, profesorii nu vor mai trece notele elevilor în catalog, ci doar calificativele şi vor 
boicata examenele naţionale. 

De asemenea, pe data de 25 martie vor organiza un miting de protest în faţa Guvernului, iar în 
cazul în care lucrurile nu se vor rezolva, pe 22 aprilie vor declanşa greva generală. 

Între timp, în toate unităţile şcolare din ţară va fi dezbătut noul proiect de lege, iar o opinie 
conturată va fi gata pe data de 14 aprilie. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), 
Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia „Spiru Haret“ şi Federaţia „Alma Mater“, s-au 
reunit, ieri, pentru a pune la punct strategia protestelor din perioada următoare. 

Potrivit sindicaliştilor, dacă, în urma acestor acţiuni, revendicările profesorilor nu vor fi luate în 
considerare, aceştia ameninţă că nu vor încheia situaţia şcolară a elevilor şi se vor crea 
premizele declanşării unei greve generale în prima decadă a lunii iunie. 

În plus, o delegaţie a celor patru federaţii se va adresa Parlamentului European şi va cere 
audienţă comisarului european pentru Educaţie, căruia îi vor prezenta situaţia cu care se 
confruntă sistemul educaţional românesc. 

  

Funeriu a lansat în dezbatere publică noua lege a educaţiei 

Tot ieri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a lansat spre dezbatere publică proiectul noii legi a 
educaţiei naţionale, prezentând câteva dintre principiile fundamentale pe care se axează acesta. 

Astfel, în ce priveşte învăţământul preuniversitar, ministrul a declarat că cele două puncte-cheie 
se referă la stabilirea ciclurilor de învăţământ şi la modificare programei şcolare şi a modului de 
evaluare a elevilor. 
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Proiectul prevede învăţământ obligatoriu până la 16 ani, situaţie similară în 21 dintre cele 29 de 
state europene. Unul dintre motivele pentru care a adoptat această variantă, a explicat Funeriu, 
ţine de faptul că, începând cu vârsta de 16 ani, tinerii care nu doresc să urmeze în continuare 
şcoala se pot angaja în muncă. 

În al doilea rând, clasa pregătitoare va face parte din învăţământul obligatoriu, în concordanţă 
3cu toate studiile care dovedesc că un copil care intră la timp în mediul educaţional obţine, în 
clasele primare, rezultate superioare. De asemenea, Funeriu propune trecerea clasei a IX-a de la 
liceu la gimnaziu, având în vedere că cele mai multe cazuri de abandon şcolar se înregistrează în 
această etapă. Cu precădere în mediul rural, a explicat ministrul, la finalul clasei a VIII-a, elevii nu 
doresc să îşi părăsească familia şi să părăsească comunitatea pentru a merge în oraşe, la licee. 

„Clasa a IX-a va fi ultimul an de învăţământ obligatoriu, elevii urmând să-şi încheie educaţia în 
sânul comunităţii din care fac parte, astfel încât, când merg la liceu, sunt deja maturi“, a 
argumentat Daniel Funeriu. 

În privinţa modernizării programei şcolare, ministerul îşi propune să stabilească o mai strânsă 
legătură între ceea ce învaţă elevii, modul de evaluare şi examinare, toate axate pe formarea de 
competenţe necesare pieţei muncii. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Cotidianul 
De luni, profesorii nu mai trec note în catalog 

 
Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), 
Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater, s-au reunit, astăzi, pentru a pune la punct o 
strategie privind protestele. 
Programul de proteste va debuta luni, 22 martie, când profesorii nu vor mai trece în catalog note 
şi calificative.  
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Până unde au de gând să meargă profesorii 
cu protestele 

 
Sindicatele din învăţământ au pus astăzi ţara la cale. Ajunşi la capătul răbdărilor, sindicaliştii şi-au 
aranjat un calendar comun de proteste. Astfel, de luni, profesorii nu vor mai trece note şi 
calificative în catalog, pe 25 martie vor organiza un miting în Capitală, iar pe 22 aprilie, o zi de 
protest naţional cu încetarea activităţii dascălilor. 
Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), 
Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater s-au reunit astăzi şi au hotărât că pe 22 martie 
profesorii nu vor mai trece în catalog note şi calificative în catalog. Toţi membrii celor patru 
sindicate vor boicota examenele naţionale. 
 
Pe 25 martie, Federaţia Spiru Haret a primit aprobare să facă un miting în Piaţa Victoriei, urmat 
de un marş spre Ministerul Educaţiei format din 2.000 de sindicalişti. În acelaşi timp, 80 de 
sindicalişti vor picheta sediul Ministerului Muncii. În aceeaşi zi, în toate şcolile din ţară nu se vor 
desfăşura activităţi de predare. 
 
De asemenea, va fi dezbătut proiectul Legii educaţiei de către profesorii afiliaţi celor patru 
sindicate. 
 
Mai mult, profesorii ameninţă că nu vor încheia situaţia şcolară a elevilor şi vor declanşa grevă 
generală în prima decadă a lunii iunie. În plus, o delegaţie a celor patru federaţii se va adresa 
Parlamentului European şi va cere audienţe la comisarul european pentru Educaţie pentru a 
prezenta situaţia cu care se confruntă sistemul educaţional în prezent.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ce a mai destăinuit, joi, Funeriu din Legea 
Educaţiei 

 
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a susţinut, astăzi, o conferinţă de presă cu ocazia lansării în 
dezbatere publică a noului proiect al Legii Educaţiei. Potrivit acestuia, noul proiect al Educaţiei 
aduce destul de multe modificări la situaţia actuală a învăţământului românesc. 
 
Astfel că, învăţământul obligatoriu va fi până la vârsta de 16 ani, vârsta legală de la care se poate 
munci. După cele zece clase obligatorii, va fi o evaluarea naţională transcurriculară, ceea ce 
înseamnă că nu se vor mai da examene pe discipline separate, ci unul singur, din mai multe 
discipline. 
 
De asemenea, în învăţământul preuniversitar, numărul orelor şi curicula şcolară se vor reduce cu 
25%. La şcoala primară, numărul orelor obligatorii se va reduce de la 25 la 20, iar la gimnaziu de 
la 30 la 25, pe săptămână. Se va introduce şi programul "şcoala după şcoală", în care elevii vor fi 
supravegheaţi de dascăli la efectuarea temelor. 
 
În ceea ce priveşte universităţile, acestea vor fi împărţite în trei categorii: cele care oferă licenţă, 
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cele cu licenţă şi master şi cele care oferă toate cele trei niveluri de studii universitare: licenţă, 
master şi doctorat. 
 
Alegerea rectorului unei universităţi se va face de către o echipă din care vor face parte atât 
membrii ai respectivei universităţi, în proporţie de 50%, precum şi personalităţi din afara 
universităţii respective. 
 

 
 
 
 
 

Funeriu visează la grupe cu 15 copii la 
grădiniţă 

 
 

Noul Proiectul al Legii Educaţiei, aflat deja, pe site-ul ministerului Educaţiei prevede ca o grupă 
de la grădiniţă să aibă, în medie 15 copii, o clasă pregătitoare, 20 de elevi, în timp ce una din 
învăţământul gimnazial, liceal şi postliceal va include în medie 25 de şcolari. 
În învăţământul preşcolar, grupa ar trebui să aibă în medie 15 copii, dar nu mai puţin de 10 şi nu 
mai mult de 20, toate acestea în condiţiile în care, Capitala se confruntă, deja, cu un deficit de 
locuri în grădiniţe care a ajuns, anul acesta, la 10.000. Mai mult, din această criză de locuri, 
majoritatea grădiniţelor au fost nevoite, în anii trecuţi, să facă grupe cu 30 sau 40 de micuţi, 
pentru ca toţii copiii să aibă acces la educaţie. 
 
Învăţământul primar, clasa pregătitoare şi clasele I – IV au în în medie de 20 de elevi, dar nu mai 
puţin de 15 şi nu mai mult de 25. 
De asemenea, în învăţământul gimnazial, clasa are în medie 25 de elevi, dar nu mai puţin de 15 
şi nu mai mult de 30. 
 
Tot în medie 25 de elevi sunt prevăzuţi pentru o clasă de liceu, dar clasa nu poate avea mai puţin 
de 20 şi nu mai mult de 30 de liceeni. Pentru învăţământul postliceal, clasa are în medie 25 de 
elevi, dar nu mai puţin de 20 şi nu mai mult de 35. 
 
Situaţiile speciale privind formaţiunile de elevi sau de preşcolari din grupa mare aflate sub 
efectivul minim se aprobă de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, cu 
asumarea consecinţelor financiare. 
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Curentul 
Cornuri crude şi lapte din dulap pentru copii 

 
Termene de livrare nerespectate, cornuri necoapte, lapte ţinut în condiţii necorespunzătoare. 
Toate aceste nreguli au fost găsite în 267 de şcoli şi 123 de grădiniţe controlate de comisarii 
Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC). „Oamenii“ ANPC au „trecut“ şi pe la 
şapte producători,  dar şi pe la doi distribuitori, „implicaţi“ în programul guvernamental „Cornul şi 
laptele“. În unităţile preşcolare şi şcolare din judeţul Braşov, produsele lactate sunt distribuite abia 
din data de 16 februarie, şi nu de la începutul anului, şcolar aşa cum prevede legea. Şi tot aici, 
preşcolarii şi şcolarii nu au văzut nici pånă acum cornurile. Nici grădiniţele şi şcolile din judeţul 
Constanţa nu au stat mai bine. Copiii din grădiniţe şi elevii au primit produsele lactate şi de 
panificaţie abia de la mijlocul lunii februarie. Unele firme distribuitoare „uită“ să le trimită 
preşcolarilor şi şcolarilor laptele şi cornul. Aşa s-a întåmplat, în judeţul Ialomiţa, cånd în zilele de 
10 şi 15 februarie nu au fost distribuite în unităţile de învăţămånt produsele contractate prin 
programul „Cornul şi laptele“. Cei doi „distribuitori“ responsabili au fost amendaţi cu cåte 20.000 
de lei. Un producător şi distribuitor din judeţul Mureş le-a trimis copiilor cornuri... speciale. 
Acestea nu erau coapte uniform, iar pe „alocuri“ aveau impurităţi provenite de la vatră. Un 
operator economic maramureşean a scos din buzunar 3.000 de lei pentru a plăti amenda, după 
ce ANPC a constatat că de pe etichetă lipseşte o informaţie referitoare la ingrediente. La un liceu 
din judeţul Braşov, laptele a fost găsit într-un dulap situat pe unul din holurile de acces ale clădirii, 
neexistånd un spaţiu special amenajat pentru recepţia şi depozitarea temporară a produselor 
lactate şi de panificaţie. La o şcoală din judeţul Dåmboviţa, pentru produsele distribuite în 18 
februarie au fost găsite documente datate cu...19 februarie. 
 
Elevii ar trebui să primească şi apă minerală 
 
Preşedintele Federaţiei Române de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice, Nicolae Hâncu, este de 
părere că elevii ar trebui să primească la şcoală o anumită cantitate de apă minerală şi mai multe 
fructe. „Copiii au nevoie de un consum crescut de lichide, de apă minerală plată sau gazoasă. 
Aportul de lichide participă la starea de bine şi la randamentul intelectual al copilului, ca să nu 
mai vorbesc de cel fizic“, a declarat Hâncu. Acesta a propus ca în unităţile preşcolare şi şcolare 
„să se reducă oferta de lapte, produs care se aruncă în foarte mari cantităţi’“. În schimb, ar putea 
să crească oferta de fructe, a adăugat Hâncu. 

 
 
 
 
 

Ministerul Educaţiei nu mai vrea elevi-
„roboţei“ 

 
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, nu mai vrea ca în unităţile de învăţămånt preuniversitar să 
existe „tocilari“. Nu mai doreşte ca elevii, şcolarii şi liceenii să fie „roboţei de rezolvat probleme“. 
Potrivit proiectului Legii educaţiei, învăţămåntul obligatoriu va avea zece ani, iar clasa a IX-a va 
trece de la liceu la gimnaziu. „Învăţămåntul obligatoriu va fi pånă la 16 ani. La vårsta de 16 ani, 
după ce termină învăţămåntul obligatoriu, tinerii vor avea posibilitatea, potrivit legii, să intre pe 
piaţa muncii“, a declarat Funeriu. Învăţămåntul obligatoriu va cuprinde grupa pregătitoare, patru 
clase primare şi cinci clase la gimnaziu. Potrivit proiectului Legii educaţiei, în clasa pregătitoare 
vor intra copiii care au împlinit pånă la 15 septembrie vårsta de 6 ani sau care vor împlini această 
vårstă pånă la sfårşitul anului calendaristic. 
„Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu va avea loc într-o primă variantă în anul şcolar 2012-2013, a 
doua variantă luată în calcul fiind ca elevii care încep clasa a V-a la toamnă să fie primii care vor 
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termina nouă clase la gimnaziu“, a precizat ministrul Funeriu. Numărul orelor de curs dintr-o 
săptămână va fi redus de la o medie de 25 la 20 în mediul primar şi de la 30 la 25 la gimnaziu. 
Elevii care acum sunt în clasele terminale nu trebuie să intre în panică, deoarece nu vor fi făcute 
schimbări pe ultima sută de metri în ceea ce priveşte examenele şi evaluările. „Şi pentru anul 
şcolar 2010-2011 va fi păstrată aceeaşi admitere la liceu, urmând ca din anul şcolar viitor, 
admiterea să poată prevedea şi o probă suplimentară, la acele licee care vor dori acest lucru. 
Bacalaureatul ar putea fi modificat din anul şcolar 2010-2011, probele scrise fiind două - una 
translocaţională de limba română şi o limbă străină, iar a doua la o materie din profilul liceului 
respectiv“, a explicat ministrul educaţiei. În ceea ce-i priveşte pe elevii minorităţilor, aceştia vor 
studia istoria şi geografia în limba maternă, dar denumirile geografice şi istorice vor fi traduse în 
română. Totodată, aceştia vor studia limba română după manuale speciale.  
 
Muncă multă până a deveni profesor cu drept de practică 
 
„Titulaturile de educator şi învăţător vor dispărea, toate cadrele fiind numite profesori. Cei care 
vor dori să devină profesori vor avea nevoie şi de studii de masterat didactic, care vor dura doi 
ani şi vor fi susţinute financiar prin burse echivalente cu salariul de profesor debutant. Masteratul 
profesorilor ar putea fi pus în aplicare începând cu anul şcolar 2010-2011. După terminarea 
studiilor de masterat, absolvenţii vor face un an de stagiatură, având un profesor-mentor, căruia i 
se va reduce catedra didactică la 14 ore. După terminarea anului de stagiatură, va avea loc 
definitivarea în învăţământ printr-un examen naţional organizat de Ministerul Educaţiei Naţionale. 
Cel ce va lua definitivatul va fi profesor cu drept de practică şi va putea apoi să susţină examenul 
de titularizare, care se va desfăşura la nivelul şcolilor, în funcţie de necesităţile unităţilor“, se 
propune în proiectul legii educaţiei. 
În învăţământul superior vor exista trei categorii de universităţi, primele fiind cele care vor pregăti 
în special studii de licenţă, putând în mod punctual să aibă şi programe de masterat. O a doua 
categorie va cuprinde universităţile care vor avea şi studii de licenţă şi de masterat şi care vor 
putea, punctual, să aibă şi studii de doctorat, iar a treia categorie - universităţile care vor merge 
cu studiile până la studii doctorale şi postdoctorale.  
 
Grevă generală de o zi în 22 aprilie 
Cadrele didactice vor face grevă generală de o zi în 22 aprilie, iar începând de luni nu vor mai 
trece în catalog notele şi calificativele elevilor. Mai mult decât atât, în 25 martie, sindicaliştii din 
învăţământ vor organiza un miting în Piaţa Victoriei, urmat de un marş de protest care se va 
încheia la Ministerul Educaţiei. Potrivit liderului Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, tot în 25 
martie, în toate şcolile nu vor fi ţinute orele, pentru a se dezbate proiectul legii educaţiei. 
Sindicaliştii ameninţă că, dacă în urma acestor acţiuni de proteste nu vor fi găsite soluţii 
pertinente pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, la începutul lunii iunie ar 
putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la neîncheierea situaţiei 
şcolare, deci la blocarea anului şcolar. 
În replică la anunţul sindicaliştilor de a nu mai trece note în catalog începând de luni şi de a 
organiza o grevă generală în 22 aprilie, ministrul educaţiei a declarat: „Aceste măsuri trebuie să 
fie comentate de părinţi şi elevi, şi nu de Ministerul Educaţiei“. El a precizat că există fondurile 
necesare pentru achitarea, la timp, a salariilor şi a tuturor drepturilor prevăzute în lege. 
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Gandul 
Profesorii nu vor mai trece notele în catalog, 

începând cu săptămâna viitoare. Greva 
generală, stabilită în 22 aprilie. Se anunţă 

boicotarea bacalaureatului 
 
 

Profesorii au stabilit programul protestelor împotriva deciziei Ministerului Educaţiei de a comasa 
şcolile şi a diminuărilor salariale. Începând cu lunea viitoare, cadrele didactice nu vor mai trece 
notetele în catalog, urmând ca, în data de 25 martie, sindicatele din Educaţie să organizeze un 
miting în Piaţa Victoriei din Capitală, urmat de un marş de protest care se va încheia la Ministerul 
Educaţiei, concomitent cu un pichet la Ministerul Muncii. Tot în 25 martie vor fi suspendate 
cursurile în toate şcolile, pentru a fi organizate dezbateri pe proiectul Legii educaţiei, sindicaliştii 
reclamând că acesta nu a fost trimis cadrelor didactice pentru a fi analizat. În 14 aprilie, Birourile 
executive ale federaţiilor din învăţământ vor analiza concluziile strânse în urma dezbaterii pe 
proiectul Legii educaţiei şi vor face un material pe care îl vor trimite în Parlament. Federaţiile din 
învăţământ au mai decis ca 22 aprilie să fie zi de protest naţional, cu încetarea activităţii de 
instruire şi predare în unităţile de învăţământ, ameninţând că dacă în urma acestor acţiuni de 
protest nu vor fi găsite soluţii pertinente pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, 
la începutul lunii iunie ar putea fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la 
neîncheierea situaţiei şcolare, deci la blocarea anul şcolar. Totodată, sindicaliştii din educaţie au 
mai decis organizarea unor delegaţii din partea celor patru federaţii care să înainteze memorii 
Parlamentului European şi care să se întâlnească cu comisarii europeni pe Educaţie şi Justiţie 
pentru a le prezenta situaţia învăţământului românesc şi modul în care sunt încălcate drepturile 
angajaţilor din domeniu. 
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Părinţii amendaţi cu 5000 de lei pentru 
chiulul copiilor, 13 clase pentru liceeni de la 

tehnologic, primarii primesc dreptul de a 
desfiinţa şcoli 

 
 

Legea Educaţiei Naţionale aduce noi drepturi pentru elevi şi studenţi, dar şi obligaţii şi 
sancţiuni pentru părinţi. Vezi aici, cele mai importante prevederi din proiectul aprobat în 
primă fază de guvern, precum şi textul integral al legii 

Legea Educaţiei Naţionale aduce noi drepturi pentru elevi şi studenţi, dar şi obligaţii şi sancţiuni 
pentru părinţi. Vezi aici, cele mai importante prevederi din proiectul aprobat în primă fază de 
guvern, precum şi textul integral al legii. 

• Învăţământul obligatoriu este de 10 clase (de la grupa pregătitoare- vârsta de 6 ani), la 
finalul clasei a IX-a- vârsta de 16 ani.  

• Educaţie timpurie: 0-6 ani 
• Învăţământul primar: clasele I-IV 
• Invăţământ gimnazial: clasele V-IX 
• Învăţămnânt liceal: clasele X-XII pentru (pentru filierele teoretică şi vocaţională), respectiv 

X-XIII, pentru filiera tehnologică 

Învăţământul minorităţilor 

Minorităţile au dreptul la reprezentare proporţională în conducerea şcolilor şi inspectoratelor. 
Elevii care aparţin minorităţilor pot urma geografia şi istoria României în limba lor maternă, cu 
condiţia transcrierii şi însuşirii numelor proprii româneşti. La nivelul gimnaziului se introduce 
pentru minorităţi disciplina Istoria şi tradiţiile minorităţilor naţionale. 

Raportul cu primăriile 

Primăriile pot desfiinţa şcolile şi aronda elevii la alte unităţi de învăţământ. Şcolile vor fi conduse 
de consiliile de administraţie, structuri din care vor face parte 7-15 membri şi care vor fi formate în 
proporţie a câte o treime din profesori, părinţi şi reprezentanţi ai consiliului local 

Orarul elevilor: 

Maximum 20 de ore de şcoală pe săptămână la clasele I-IV, 25 de ore la gimnaziu, 30 de ore la 
liceu. 80% din ceea ce se va preda la gimnaziu va fi stabilit de minister. 20%, rămâna la decizia 
şcolii. În cazul învăţământului liceal, ponderea e de 70%, respectiv 30%. În interiorul fiecărei 
discipline, programa va acoperi 75% din orele de predare. Fiecare profesor va decide ce va face 
cu 25% alocat disciplinelor pe care le predă. 

Examenele: 

Apare portofoliul elevului, care va cuprinde fişele de evaluare. 
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Evaluările prin care vor trece elevii: 

• în clasa a II-a: testare la scris-citit şi la matematică. Rezulattele sunt comunicate părinţilor 
şi vor stabili planuri de învăţare individuale 

• în clasa a IV-a: examinare prin eşantionare realizată de minister pentru a diagnostica 
sistemul la finalul ciclului primar 

• clasa a VI-a- testare la limbă şi comunicare şi la matematică şi ştiinţe. În funcţie de 
punctajul obţinut, se stabileşte pentru a doua oară planuri de învăţare individualizate, iar 
elevii îşi fac o primă orientare către liceu 

• în clasa a IX-a: evaluare la două probe scrise (una la limbă şi comunicare şi alta la 
matematică şi ştiinţe) şi o probă la calculator. Rezultatele testărilor se înscriu în portofoliu 

Admiterea la liceu: 

Pentru liceele care oferă un număr de locuri ce va acopri cererea se ţine cont de portofoliu.Pentru 
liceele în care oferta e depăşită de cerere se introduse un examen suplimentar care va avea o 
pondere de 30% din media finală  

Bacalaureatul: 

• 3 probe de competenţe (la fel ca anul acesta) 
• 2 probe scrise: limbă şi limbă străină (comună pentru toate filierele); şi o probă 

transdisciplinară-matematică şi ştiinţele naturii (entru profilul real) 
• ştiinţe socio-umane (pentru profilul uman) 
• cunoştinţe tehnologice (pentru roflul tehnic) 
• cunoştinţe specifice (filieră vocaţională) 

Beneficii pentru elevi, sancţiuni pentru părinţi: 

Tarife reduse cu 75% pentru elevi la teatru, film, operă şi concerte. Amendă curinsă între 500 şi 
5000 de lei, sau muncă în folosul comunităţii pentru părinţii ai cărăr copii chiulesc de la şcoală. 
Sancţiunea se va da de primărie, la propunerea directorului şcolii. 

Învăţământul Superior 

În termen de un an-universităţile se vor comasa pe o rază de 200 de kilometri 

Restricţii pentru clanuri: 

În aceeaşi universitate nu pot ocupa funcţii de conducere, simultan, la orice nivel, rude până la 
gradul II, inclusiv 

Apar departamentele: 

În termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a legii, universităţile trebuie să finalizeze noi carte. 
Catedrele sunt înlocuite de departamente, iar aceste noi structuri vor cuprinde centre şi 
laboratoare de cercetare 

Diferenţierea universităţilor: 

Masteratele vor fi de două tipuri: master profesional şi master de cercetare. 
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Universităţile, împărţite în trei tipuri: 

• preponderent de educaţie 
• preponderent de educaţie, cercetare şi creaţie artistică 
• de cercetare avansată şi educaţie 

În termen de un an, ministerul va veni cu o lege prin care va comasa prin fuziune universităţile, 
pe o rază de 200 de kilometri 

Se introduce finanţarea diferenţiată, în funcţie de performanţă 

Studenţii se vor putea împrumuta la stat: 

Studenţii pot contracta împrumut de la stat, pentru finanţarea studiilor, iar absolvenţii care vor 
practica profesia în mediul rural vor fi scutiţi de plata a 75% din împrumut  

Cine va fi rector: 

Consiliul facultăţii va fi format din membrii aleşi de către toţi profesorii titulari. 25% dintre membrii 
consiliului vor fi studenţi, desemnaţi prin alegeri organizate în facultate. 

Decanul va fi stabilit în baza unei audieri în consiliul facultăţii. 

Rectorul va fi stabilit prin concurs. Comisia de desemnare a rectorului va fi formată în proporţie 
de 50% din membrii senatului şi 50%, membrii din afara universităţii. Dispare funcţia de 
preşedinte.  
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Jurnalul National 

Profesorii fac grevă generală de o zi, în 22 
aprilie 

 
Preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a declarat că sindicatele 
reprezentative din învăţământ au decis, joi, ca din 22 martie cadrele didactice să nu mai treacă în 
catalog notele şi calificativele elevilor şi să boicoteze examenele naţionale. 
Totodată, în 25 martie sindicaliştii din învăţământ vor organiza un miting în Piaţa Victoriei, urmat 
de un marş de protest care se va încheia la Ministerul Educaţiei, concomitent cu un pichet la 
Ministerul Muncii.  
Tot în 25 martie vor fi suspendate cursurile în toate şcolile, pentru a fi organizate dezbateri pe 
proiectul Legii educaţiei, sindicaliştii reclamând că acesta nu a fost trimis cadrelor didactice 
pentru a fi analizat. În 14 aprilie, Birourile executive ale federaţiilor din învăţământ vor analiza 
concluziile strânse în urma dezbaterii pe proiectul Legii educaţiei şi vor face un material pe care îl 
vor trimite în Parlament. 

Federaţiile din învăţământ au mai decis ca 22 aprilie să fie zi de protest naţional, cu încetarea 
activităţii de instruire şi predare în unităţile de învăţământ, a mai spus Nistor. 

Sindicaliştii ameninţă că dacă în urma acestor acţiuni de protest nu vor fi găsite soluţii pertinente 
pentru problemele pe care le ridică angajaţii din educaţie, la începutul lunii iunie ar putea fi 
declanşată greva generală pe termen nelimitat, care va duce la neîncheierea situaţiei şcolare, 
deci la blocarea anul şcolar. 

Totodată, sindicaliştii din educaţie au mai decis organizarea unor delegaţii din partea celor patru 
federaţii care să înainteze memorii Parlamentului European şi care să se întâlnească cu comisarii 
europeni pe Educaţie şi Justiţie pentru a le prezenta situaţia învăţământului românesc şi modul în 
care sunt încălcate drepturile angajaţilor din domeniu. 

Marius Nistor a precizat că acţiunile pe care le organizează federaţiile reprezentative din 
învăţământ nu vizează doar salariaţii din sistem, ci şi ceea ce se întâmplă cu elevii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

 

Grupa la grădiniţă va avea în medie 15 copii, 
clasa din primar 20 şcolari, iar cea de liceu 

25 elevi 
 
 
 

O grupă din învăţământul preşcolar va avea în medie 15 copii, o clasă pregătitoare va avea 20 de 
elevi, în timp ce una din învăţământul gimnazial, liceal şi postliceal va include în medie 25 de 
şcolari, potrivit proiectului Legii educaţiei. 
 
Conform actului normativ, în învăţământul preuniversitar formaţiunile de studiu cuprind grupe, 
clase sau ani de studiu. 
 
Astfel, în învăţământul preşcolar, grupa are în medie 15 copii, dar nu mai puţin de 10 şi nu mai 
mult de 20, scrie Mediafax. Învăţământul primar, clasa pregătitoare şi clasele I – IV au în în medie 
de 20 de elevi, dar nu mai puţin de 15 şi nu mai mult de 25. De asemenea, în învăţământul 
gimnazial, clasa are în medie 25 de elevi, dar nu mai puţin de 15 şi nu mai mult de 30. 
 
Tot în medie 25 de elevi sunt prevăzuţi pentru o clasă de liceu, dar clasa nu poate avea mai puţin 
de 20 şi nu mai mult de 30 de liceeni. Pentru învăţământul postliceal, clasa are în medie 25 de 
elevi, dar nu mai puţin de 20 şi nu mai mult de 35. 
 
Situaţiile speciale privind formaţiunile de elevi sau de preşcolari din grupa mare aflate sub 
efectivul minim se aprobă de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, cu 
asumarea consecinţelor financiare. 
 
Proiectul de lege privind educaţia naţională a fost postat în dezbatere publică, joi seară, pe site-ul 
Ministerului Educaţiei. Acesta a fost discutat şi avizat de Guvern, miercuri, într-o primă lectură. La 
finalul dezbaterii publice, proiectul Legii eduaţiei va fi discutat din nou în Guvern, în vederea 
aprobării finale. 
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Realitatea.net 
Daniel Funeriu: Noua Lege a Educaţiei oferă 

o viziune coerentă asupra sistemului 
 

Proiectul Legii Educaţiei oferă o viziune coerentă asupra educaţiei, asupra scopului 
educaţiei din România şi asupra mijloacelor de realizare a acestui scop, a declarat 
ministrul de resort, Daniel Funeriu. El a subliniat că acest lucru este posibil pentru prima 
dată în ultimii 20 de ani la noi în ţară. 
 

Proiectul Legii Educaţiei a intrat joi în dezbatere publică. La conferinţa de deschidere, ministrul 
Educaţiei, Daniel Funeriu a prezentat câteva dintre modificările pe care noul act legislativ le va 
aduce sistemului. 
 
Noul proiect propune ca învăţământul obligatoriu să fie până la 16 ani, adică va fi introdusă şi 
clasa a IX-a în cadrul gimnaziului.  "Din cele 29 de ţări europene pe care le-am analizat, 21 
folosesc acest sistem", a explicat ministrul. El susţine că 16 ani este vârsta legală de la care o 
persoană se poate angaja.  
 
Prin această metodă, Daniel Funeriu susţine că vor reuşi să reducă abandonul şcolar. În opinia 
sa, cele mai multe cazuri de abandon au fost înregistrate de copiii care nu şi-au permis să 
meargă să studieze într-o localitate diferită de cea în care locuiesc. "Ultimul an al învăţământului 
obligatoriu va permite elevilor să îşi încheie educaţia până la 16 ani în sânul comunităţii din care 
fac parte. La vârsta de 16 ani sunt mult mai maturi",  a completat ministrul.  
 
În cadrul aceluiaşi proiect mai este propusă şi includerea clasei pregătitoare în învăţământul 
obligatoriu. Daniel Funeriu susţine că "toate studiile arată că  micuţii care au intrat mai devreme 
într-un mediu educaţional structurat şi de bună calitate au avut rezultate mai bune în timp".  
Intrarea în clasele pregătitoare ar trebui să devină obligatorie pentru copiii care au împlinit 6 ani la 
începutul anului şcolar şi pentru cei care vor împlini acestă vârstă până la sfârşitul anului 
calendaristic respectiv.  
 
Prioritatea "0" a Ministerului Educaţiei este "tot ceea ce înseamnă modernizarea 
curriculumului şcolar şi în strânsă realţie cu acesta,  evaluările şi examenele".  
 
"Curriculumul va fi axat pe formarea de competenţe. Nu mai trebuei să tocim. Accesul la 
informaţie este foarte mare în 2010, iar centrul de greutate al şcolii trebuie să se axeze pe 
formara capacităţii copilului de a folosi informaţia şi nu doar de a o memora" a explicat Funeriu.  
 
"Vrem ca examenele şi procedurile de evaluare să fie coerente cu această programă şcoală, iar 
opţiunea noastră majoră este ca în cadrul acestora să fie incluse domenii transdisciplinare, " care 
să cuprindă, de exemplu, atât întrebări legate de matematică, dar şi de fizică, chimie respectiv 
geografie, istorie, limba română sau limba maternă" a spus ministrul. 
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Părintele plăteşte ouăle sparte de copil. VEZI 
CE ADUCE NOU LEGEA EDUCAŢIEI 

 
Părinţii ar putea fi amendaţi dacă au copii chiulangii, prevede noua Lege a Educaţiei. Alte 
noutăţi sunt clasa a noua la gimnaziu, liceul de doar trei ani, dispariţia educatorilor şi 
învăţătorilor sau dispariţia titularizării.  Proiectul a primit undă verde în şedinţa de Guvern 
şi va fi supus dezbaterii publice timp de două săptămâni. 

În primul rând, structura sistemului de învăţământ preuniversitar se schimbă. Apare clasa 
pregătitoare în învăţământul primar. Gimnaziul cuprinde clasele 5 - 9, iar liceul va fi de trei 
ani. Proiectul susţine şi înfiinţarea unor centre de excelenţă pentru elevii supradotaţi. O altă 
propunere prevede ca programa şcolară să acopere 75% din orele de predare, restul timpului 
fiind organizat de profesor. 

Noul ministru are planuri şi la capitolul media. Vrea să înfiinţeze un post public de televiziune şi 
unul de radio, ambele dedicate exclusiv educaţiei. 

Bacalaureatul va avea doar două probe scrise. Prima va fi una de comunicare în limba 
română şi într-o limba străină, iar a doua - în funcţie de profilul liceului, va fi un test la matematică 
şi alte ştiinţe. Şi admiterea la liceu se va schimba. Elevii vor fi testaţi la mai multe discipline, într-o 
singură probă, şi vor primi o caracterizare a aptitudinilor numită portofoliu. 

Noutăţi sunt şi pentru părinţi. Ei vor semna un contract prin care se obligă să-şi trimită copilul la 
şcoală. Pentru chiul, părintele poate plăti amenzi între 500 şi 5000 de lei sau poate fi pus să 
muncească în folosul comunităţii. 

Educatorii şi învăţătorii vor dispărea: toate cadrele didactice vor fi numite profesori. Pentru 
asta va fi nevoie de şase ani de studiu. Noutatea o reprezintă anul de stagiu obligatoriu. Şi 
examenul de titularizare dispare! 

Legea mai prevede ca rectorul unei universităţi să fie numit prin concurs şi nu ales de 
Senatul universităţii, iar directorii din preuniversitar nu vor putea fi membrii de partid pe 
perioada mandatului. 

Proiectul legii educaţiei a primit undă verde în şedinţa de Guvern şi va fi supus dezbaterii publice 
timp de două săptămâni. Acesta a fost deja criticat de fostul ministru Andrei Marga, care spune 
că este peticit, defazat şi fără viziune. 
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Grevă generală în Educaţie din 22 aprilie 
Profesorii nu vor mai trece note şi calificative în catalog, începând de luni. Sindicatele 
reprezentative din învăţământ au decis ca pe 25 martie să organizeze un miting în Capitală 
şi pe 22 aprilie, o zi de protest naţional cu încetarea activităţii dascălilor. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). 
Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater, s-au reunit pentru a pune la punct o strategie 
privind protestele din perioada următoare. 

Programul concret al protestelor va începe de luni, 22 martie, de când profesorii nu vor 
mai trece în catalog note şi calificative. Toţi membrii celor patru sindicate vor boicota 
examenele naţionale. 

Pe 25 martie Federaţia Spiru Haret a primit aprobare să facă un miting în Piaţa Victoriei, 
urmat de un marş spre Ministerul Educaţiei, unde cei 2.000 de sindicalişti aşteptaţi să 
participe îşi vor striga păsurile. În acelaşi timp, 80 de sindicalişti vor picheta sediul 
Ministerului Muncii. 

În aceeaşi zi, în toate şcolile din ţară nu se vor desfăşura activităţi de predare, urmând să 
fie dezbătut proiectul Legii Educaţiei de către profesorii afiliaţi celor patru sindicate. Propunerile 
profesorilor cu privire la proiectul Legii Educaţiei vor fi analizate pe 14 aprilie de către birourile 
federaţiilor sindicale care vor realiza apoi un material, pe care îl vor trimite grupurilor 
parlamentare. 

Potrivit sindicaliştilor, dacă în urma acestor acţiuni problemele profesorilor nu vor fi luate în 
considerare, nu se va mai încheia situaţia şcolară a elevilor şi se vor crea premizele declanşării 
unei greve generale în prima decadă a lunii iunie. 

În plus, o delegaţie a celor patru federaţii se va adresa Parlamentului European şi va cere 
audienţe la comisarul european pentru educaţie pentru a prezenta situaţia cu care se 
confruntă sistemul educaţional în prezent. 
Sindicaliştii au anunţat că, în funcţie de evoluţia situaţiei în perioada următoare, vor fi stabilite şi 
alte măsuri concrete. 

Toate protestele au ca obiect problemele din Educaţie, inclusiv cele legate de drepturile salariale. 
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EDU.RO 

Dialog bilateral în domeniul educaţiei 
între România şi Republica Moldova 

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, dl. Daniel Petru Funeriu, se va 
întâlni vineri, 19 martie, la sediul MECTS, cu omologul său din Republica Moldova, domnul 
Leonid Bujor. 
În cadrul întrevederii vor fi discutate probleme de interes comun între care semnarea unui nou 
document bilateral în domeniul educaţiei între cele două ministere şi reluarea demersurilor privind 
modificarea şi completarea acordului interguvernamental privind recunoaşterea reciprocă a 
diplomelor, certificatelor şi titlurilor ştiinţifice acordate de instituţii de învăţământ acreditate din 
cele două ţări. 
Întâlnirea va fi urmată de declaraţii de presă pe care cei doi demnitari le vor susţine 
începând cu ora 11.00. 

 


